
 

Zápis z jednání Výstavní komise dne 2.6.2026 

(návrh pro projednání P ČMKU) 

Přítomni:  Kateřina Seidlová, D. Smékal, M. Hegr Klivarová, K. Peroutka 

  

Kontrola zápisu z minulého jednání 

 

 Ad bod 4) Podnět k průběhu speciální výstavy jezevčíků v Holýšově – doplnění 

V návaznosti na předchozí projednání podnětu týkajícího se speciální výstavy jezevčíků konané 

dne 22. 2. 2026 v Holýšově obdržela Výstavní komise vyjádření pořadatelského klubu k 

vzneseným připomínkám. Výstavní komise se zabývala zejména otázkou kumulace funkcí osob 

podílejících se na organizaci výstavy a současně vystavujících vlastní psy, dále podmínkami 

konání výstavy a připomínkami týkajícími se zázemí a organizace akce. 

 

Závěr Výstavní komise: 

Výstavní komise konstatuje, že ve věcech, které byly předmětem jejího šetření, nebylo zjištěno 

porušení Výstavního řádu ČMKU ani střet zájmů, který by mohl mít vliv na výsledky výstavy. 

Současně však Výstavní komise upozorňuje pořadatelský klub, že osoby zajišťující organizaci 

výstavy by neměly současně vystavovat své psy. Pro zajištění bezproblémového průběhu 

výstavy doporučuje využívat dostatečný počet organizačních pracovníků z řad osob, které se 

výstavy neúčastní jako vystavovatelé, což je běžnou praxí i u ostatních pořadatelů výstav. 

Na základě obdržených podnětů Výstavní komise dále žádá pořadatele výstavy v Holýšově, aby 

pro budoucí ročníky zvolil prostor odpovídající rozsahu a charakteru pořádané akce, který bude 

splňovat požadavky na komfort účastníků, organizaci výstavy i zásady welfare vystavovaných 

psů. 

Výstavní komise současně doporučuje, že na následující výstavu pořádanou klubem bude 

delegován zástupce Výstavní komise, který provede kontrolu průběhu a organizace výstavy. 

 

1) Podnět týkající se účasti rozhodčí na Klubové výstavě KCHCS 

Výstavní komise obdržela podnět týkající se Klubové výstavy Klubu chovatelů kolií a šeltií, z. 

s., konané dne 19. 4. 2026 v Mladé Boleslavi. Autor podnětu upozorňuje na skutečnost, že 

paní J.G. posuzovala soutěže Dítě a pes a Junior Handling, přestože nebyla uvedena mezi 

rozhodčími v propozicích výstavy. Současně měla na výstavu přihlášené vlastní psy, které 

během výstavy osobně vystavovala. Podatel podnětu považuje tuto situaci za neetickou a žádá 

o prověření, zda byl postup v souladu s předpisy ČMKU. 

 

Závěr Výstavní komise: 

Výstavní komise se podnětem zabývala a konstatuje, že na výstavě byl přítomen delegovaný 

zástupce Výstavní komise, který průběh akce monitoroval. V rámci kontroly nebyla zjištěna 

žádná pochybení v organizaci výstavy ani porušení Výstavního řádu ČMKU. Naopak bylo 

konstatováno, že výstava byla po organizační stránce velmi dobře připravena a zajištěna. 

Výstavní komise dále uvádí, že z hlediska platného Výstavního řádu ČMKU nebylo shledáno 

jeho porušení. Výstavní komise současně doporučuje pořadateli, aby bylo v budoucnu v 

katalogu výstavy jednoznačně uvedeno, že výstava probíhá pod záštitou ČMKU a je pořádána 



v souladu s platnými řády a předpisy ČMKU. Tento postup přispěje k větší informovanosti 

vystavovatelů a transparentnosti pořádané akce. 

Vzhledem k tomu, že podnět směřuje k činnosti rozhodčí, předala Výstavní komise záležitost k 

posouzení Komisi pro rozhodčí ČMKU, do jejíž působnosti daná problematika náleží. 

 

2) Podnět k veřejnému znevažování práce rozhodčích po MVP České Budějovice 

Výstavní komise obdržela podnět Klubu Ruský toy ČR, z. s., týkající se veřejných vyjádření dvou 

chovatelek na sociálních sítích po skončení Mezinárodní výstavy psů konané dne 19. 4. 2026 

v Českých Budějovicích. Podnět poukazuje na komentáře, ve kterých mělo dojít ke 

zpochybňování a znevažování práce rozhodčích paní O. D. a paní Mgr. V. R., včetně obvinění z 

podjatosti. Součástí podnětu byly rovněž přiložené snímky obrazovky z veřejně dostupných 

příspěvků a další doplňující podklady. 

 

Závěr Výstavní komise: 

Výstavní komise konstatuje, že předmětná záležitost byla již projednána Komisí pro rozhodčí 

ČMKU. Dle stanoviska Komise pro rozhodčí budou uvedené osoby upozorněny na porušování 

ustanovení Výstavního řádu ČMKU týkajících se nevhodného chování a vystupování vůči 

rozhodčím. 

Výstavní komise současně upozorňuje, že obdobné jednání, spočívající ve veřejném 

zpochybňování, urážení či bezdůvodném obviňování rozhodčích, je v rozporu s Výstavním 

řádem ČMKU. V případě opakovaného nebo závažného porušování těchto ustanovení může 

být takové jednání důvodem k omezení či zákazu účasti na výstavách pořádaných pod ČMKU. 

 

3) Žádost o úpravu čl. 10 písm. c) Výstavního řádu ČMKU 

Výstavní komise obdržela žádost Českomoravský klub chovatelů hladkosrstých pinčů,, z. s., o 

úpravu čl. 10 písm. c) Výstavního řádu ČMKU. Žadatel upozorňuje na praktické problémy při 

fotografování klubových výstav pořádaných v rámci větších kynologických akcí, kdy je výstavní 

kruh často obklopen návštěvníky a vystavovateli. Z tohoto důvodu navrhuje umožnit 

fotografovi pověřenému pořadatelem vstup do kruhu během posuzování za podmínky 

souhlasu rozhodčího a nenarušení průběhu posuzování. 

 

Závěr Výstavní komise: 

Komise je toho názoru, že povolení vstupu fotografů do kruhu během posuzování by mohlo 

vést k postupnému rozšiřování výjimek z platných pravidel a v konečném důsledku ke ztížení 

jejich vymahatelnosti. Cílem stávajícího ustanovení je zajistit nerušený průběh posuzování a 

rovné podmínky pro všechny vystavovatele. 

Výstavní komise naopak v poslední době eviduje zvýšený počet stížností na pohyb fotografů v 

kruzích během posuzování. Z tohoto důvodu považuje za vhodné stávající znění Výstavního 

řádu zachovat a dbát na jeho dodržování. 

Výstavní komise proto doporučuje upozornit pořadatele výstav i fotografy, že během 

posuzování není vstup do výstavního kruhu povolen a že fotografická dokumentace musí být 

zajišťována způsobem, který nenarušuje průběh posuzování a je v souladu s platnými řády 

ČMKU a FCI. 

 

4) Podnět k pořádání klubové a speciální výstavy Akita Inu Czech Club 

Výstavní komise obdržela podnět týkající se klubové a speciální výstavy plemene akita 

pořádané ve dnech 16.–17. 5. 2026 klubem Akita Inu Czech Club. Podatel upozorňuje na 

možné nesrovnalosti ve výsledcích výstavy a v obsahu propozic, zejména na chybějící evidenci 



psů přihlášených mimo konkurenci, nesprávně uvedené údaje o výši jistiny při podání 

protestu, nejasnosti v navazujících soutěžích a nedostatky v systému zadávání soutěží štěňat 

a dorostu. 

 

Závěr Výstavní komise: 

Výstavní komise doporučuje oslovit pořadatelský klub s žádostí o vyjádření ke všem bodům 

uvedeným v podnětu. Po obdržení stanoviska klubu budou jednotlivé skutečnosti posouzeny a 

záležitost bude následně znovu projednána Výstavní komisí a předána na P ČMKU. 

 

5) Podnět k dodržení veterinárních podmínek na Klubové a Speciální výstavě Moloss Klubu 

CZ 

Výstavní komise obdržela podnět týkající se možného nedodržení veterinárních podmínek na 

Klubové a Speciální výstavě pořádané dne 16. 5. 2026 Moloss Klubem CZ. Podatel upozorňuje 

na účast štěněte plemene boerboel v soutěži Dítě a pes a vyjadřuje pochybnost, zda zvíře 

vzhledem ke svému věku splňovalo veterinární podmínky pro účast na výstavě, zejména 

požadavky související s vakcinací proti vzteklině. Současně poukazuje na skutečnost, že 

majitelkou štěněte je osoba vykonávající významnou funkci v rámci klubu. 

 

Závěr Výstavní komise: 

Výstavní komise konstatuje, že případné námitky týkající se splnění veterinárních podmínek 

měly být řešeny přímo v průběhu výstavy formou protestu, kdy bylo možné bezprostředně 

ověřit všechny skutečnosti a zkontrolovat předložené veterinární doklady. 

S ohledem na obsah podnětu doporučuje Výstavní komise informovat pořadatelský klub o 

podané stížnosti. 

 

6) Podnět týkající se evidence vlastnictví feny plemene Dalmatin 

Výstavní komise obdržela podnět paní V.S. týkající se údajně neoprávněného uvádění její 

osoby jako vlastníka feny plemene dalmatin v kynologické evidenci a při přihlašování na 

výstavy. Podatelka uvádí, že od 1. 6. 2025 již není vlastníkem ani držitelem uvedené feny a 

nikdy neudělila souhlas k dalšímu používání svých osobních údajů v souvislosti s touto fenou. 

Současně požádala o prověření celé situace, přijetí nápravných opatření a opravu evidovaných 

údajů. 

 

Závěr Výstavní komise: 

Výstavní komise celou záležitost prověřila, přičemž vycházela z dostupných podkladů, vyžádala 

si další dokumentaci a stanovisko druhé strany. 

Ze zjištěných skutečností vyplývá, že současná majitelka podnikla již v září 2025 kroky směřující 

k převodu feny v evidenci plemenné knihy. Tento převod však nebyl následně dokončen a 

realizován. Výstavní komise konstatuje, že se v daném případě nejedná o porušení řádů ČMKU. 

Zjištěné skutečnosti nasvědčují tomu, že problém vznikl v souvislosti s nedokončeným 

administrativním převodem v evidenci plemenné knihy. 

Výstavní komise konstatuje, že v části týkající se evidence vlastnictví bylo zjištěno 

administrativní pochybení, které je nutné napravit příslušným postupem prostřednictvím 

plemenné knihy. Ve všech ostatních aspektech se jedná o občanskoprávní vztahy mezi 

dotčenými osobami, jejichž řešení není v kompetenci Výstavní komise ČMKU. 

 

 

 



 

7) Schválení kalendáře krajských výstav na rok 2027 

Výstavní komise projednala návrh kalendáře krajských výstav na rok 2027 a provedla kontrolu 

všech zaslaných termínů a žádostí pořadatelů. V rámci kontroly byli někteří pořadatelé 

upozorněni na změnu Výstavního řádu ČMKU, která nabývá účinnosti dne 1. 1. 2027 a 

sjednocuje názvy těchto akcí. Nově budou pořádány pouze krajské výstavy se zadáváním 

odpovídajících titulů. Všichni oslovení pořadatelé následně zaslali opravené názvy výstav v 

souladu s platným zněním řádu. 

 

Závěr Výstavní komise: 

Výstavní komise doporučuje P ČMKU schválit kalendář krajských výstav na rok 2027, s 

výjimkou Krajské výstavy Hradec Králové plánované na 1. 5. 2027. 

Výstavní komise konstatuje, že tato výstava nebyla v předchozích letech opakovaně 

realizována, a to zejména z důvodu nevhodně zvolených prostor a dalších komplikací. Přesto 

byli v minulosti osloveni rozhodčí a probíhala propagace výstavy, která se následně 

neuskutečnila. 

Z tohoto důvodu Výstavní komise doporučuje, aby v případě žádostí o pořádání krajské výstavy 

v Hradci Králové v dalších letech pořadatel současně doložil konkrétní místo konání výstavy a 

potvrdil, že má zajištěny podmínky pro její realizaci a že výstava bude skutečně uspořádána. 

 

8) Podnět k výstavě KCHŠ Nová Živohošť 30.–31. 5. 2026  

VK obdržela podnět týkající se organizace a průběhu klubové výstavy KCHŠ konané ve dnech 

30. – 31. 5. 2026 na Živohošti. Podnět upozorňuje zejména na možné nesrovnalosti při 

zadávání titulů, organizaci některých soutěží, zařazování jedinců do velikostních rázů a na 

rozdíly mezi zveřejněnými výsledky a katalogem výstavy. 

 

Závěr Výstavní komise: 

Výstavní komise doporučuje oslovit pořadatelský klub s žádostí o vyjádření ke všem bodům 

uvedeným v podnětu. Po obdržení stanoviska klubu budou jednotlivé skutečnosti posouzeny a 

záležitost bude následně znovu projednána Výstavní komisí a předána na P ČMKU. 

 


